

从小众爱好到频频“出圈” “新中式”究竟为什么火

2023年,“新中式”就已十分流行,如今依然热度不减、风头正劲。电商平台上,“新中式”服装销量猛增;日常生活中,不少人身着“新中式”拍照打卡……从小众爱好到爆火“出圈”,“新中式”究竟为什么火?

► “新中式”风潮正起

春节期间,“曹县卖了3亿的马面裙依然供不应求”等话题冲上热搜,某电商平台汉服品类成交额同比增长了325%。眼下是出游踏青的好时节,“新中式”成为不少人中意的春日出行穿搭。

究竟什么是“新中式”?北京大学中文系教授张颐武表示,“新中式”其实并没有明确的定义。“它与传统中式不同,‘新中式’融合了中国传统元素,同时以比较现代的形态展现出来。”张颐武说。

传统与现代元素结合的“新中式”风格,正在向大众流行演变。不仅是服装,美妆、餐饮、家居等领域纷纷添加中式元素,同样受到消费者青睐。

► 爆火背后不只是美

90后女孩杨锦是北京一家“新中式”服装品牌的主理人。今年春节期间,杨锦设计的一款以中国红为主色调的“新中式”上衣,成为店内的爆款商品。

“新中式”为何能火出圈?“足够美”是大多数人的答案。

“但从根本上说,我觉得‘新中式’火起来背后,是几千年来传统文化的积淀,是大家慢慢感受到了传统文化的魅力。”杨锦说。

“同时,这也是文化自信的一部分。”张颐武提到,一些融入传统文化元素的产品在国际上能让人快速识别出中国的标识与符号,同时又具备一定的美感与意韵,能够凸显中国人独特的审美倾向。

► 更需高质量发展

如今,“新中式”市场正处于高速发展阶段,但一些问题也已显露。

一些网友吐槽网购的“新中式”服装货不对板、质量较差;一些餐饮品牌将“新中式”当作流量噱头,产品无创意但却卖出高价……

针对这一问题,张颐武认为,“新中式”产品保质保量,这是最基础的要求,“但更重要的是,在设计创意方面应该有更扎实的东西,而不仅仅停留在噱头上。”张颐武说。

谈及“新中式”未来如何发展壮大,张颐武认为,首先,可以建立一些激励机制,鼓励企业抓住广阔的市场需求。其次,“新中式”应在品牌建设上下功夫,推出一批有影响力的代表性品牌。最后,要提升工艺设计水平,在新的手法和传统工艺之间做好联结。“这才是‘新中式’未来所需要的高质量发展。”张颐武表示。

赵欢

中国老年人培训产业快速增长

据英国媒体报道,中国人口老龄化提供了一个前景广阔和增长迅速的市场,即为中老年群体提供休闲课程和活动。

一家老年人培训公司的负责人说:“教育行业正在向银发经济转型。”咨询公司弗若斯特沙利文预计,到2027年,中国的老年学习市场将以34%的复合年增长率增长,从2022年的280亿元人民币增至1209亿元人民币。

中国成人在线学习服务提供商“量子之歌”计划招聘更多的太极拳

和中医辅导员,以补充现有的从记忆力训练到视频剪辑的课程。该公司首席执行官李鹏说,“这是一个真正的朝阳产业。”

中国政府也参与其中,1月宣布针对老年人产品和服务的税收优惠以及财政支持。中国政府在3月份承诺进一步努力发展“银发经济”。

北京60岁的退休会计师崔春云参加了舞蹈课程,以保持身体健康,能跟上孙子的步伐,并推迟进入养老院。“我希望能够动起来,即使是70岁以上的人仍然可以跳舞。”

白晓

地产掌舵人步入新老交替期

房地产退潮之时,急流勇退者众多。昔日的地产富豪明星高管,正逐渐淡出公众视线。

3月19日,一天内两家房企的董事长宣告辞任,一位是阳光城创始人林腾蛟,他曾经是福建最有钱的商人之一;另一位是迪马股份董事长黄力进,他在这个位置上只坐了一年零五个月。

更早之前,龙湖、金地等大型房企的董事长卸任,都曾带来不小的市场震动。这些离任的房企董事长,多数为企业创始人或者创业元老,他们的离开代表着一个时代的远去

近年来,房企董事长辞任不是个案,而是普遍现象。

比较知名的例子包括:2022年6月,禹洲集团创始人林龙安辞任董事

会主席;10月底,龙湖集团创始人吴亚军辞任董事会主席;11月,厦门大唐房地产吴迪卸任董事长职务,闽系房地产老板欧宗荣卸任正荣集团董事长职务。2023年10月,金地集团宣布创始人之一凌克因身体原因辞任公司董事长等相关职务。

为何近年来频现房企董事长离职?多位房地产业内人士,他们给出了身体原因、年纪大、市场业绩等多种多样的原因。

一个个创业老板的辞任或退休,对地产从业人员信心造成一定冲击。一名受访的房企人士则对记者表示:“我们公司的董事长辞职以后,内部人心就散了,从中层到底层,大家也都在各自寻找出路。”

一财

聚焦

莫斯科恐袭事件为何伤亡如此严重

当地时间3月22日晚,在俄罗斯莫斯科州“番红花市政厅”音乐厅发生恐怖袭击。截至昨日发稿时,已致133人死亡,154人受伤。据塔斯社23日报道,4名在俄罗斯布良斯克州被抓获的莫斯科近郊音乐厅恐袭事件直接参与者已被押送至莫斯科,目前正接受俄联邦侦查委员会的审讯和其他调查。

伤亡为何如此严重

袭击发生地“克罗库斯城”音乐厅位于莫斯科大环线附近区域。这里常有知名歌星和乐队举办音乐会,在民众中享有盛誉,通常人员较为密集。俄分析人士指出,袭击者特意在周五晚间人群最密集时下手,显然蓄谋已久、准备充分。此外,俄总统选举日前刚结束,莫斯科安保从之前的高度戒备到现在相对放松,这也是恐怖分子选择时机的重要原因。俄侦查委员会指出,对音乐厅的初步检查结果表明,恐怖分子在袭击中使用了自动武器,并使用易燃液体纵火,音乐厅的房顶被熊熊大火烧塌,导致很多遇难者死于枪伤或燃烧物中毒。

俄安全专家韦谢洛夫指出,安保措施不足,安保人员无权佩枪,因此他们无法在现场有效遏制恐袭并反击,加之安保力量不足、执法队伍人手缺乏,这都是袭击者得手的原因。另有俄专家指出,俄在大型活动期间通常设置多层警戒线,并在设施入口仔细

检查。然而此次恐袭事件发生前,以往行之有效的安保措施未得到完全实施。

袭击到底何人所为

俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫23日向俄总统普京汇报说,目前已拘捕11名涉嫌参与恐怖袭击的嫌疑人,其中4人直接实施了恐袭。俄内务部说,这4人均为外国公民。俄联邦安全局提供的消息显示,犯罪嫌疑人在实施恐袭后试图乘车逃往俄罗斯与乌克兰边境并入境乌克兰,最终在俄布良斯克州被捕。俄联邦安全局强调,这4人与乌克兰方面有关联。

乌总统办公室顾问波多利亚克否认乌方参与恐袭。极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起恐袭。俄方尚未证实这一说法。

俄罗斯当下如何应对

目前,俄罗斯侦查和执法机构正在全力查明此次恐袭的所有细节。普京23日下午发表电视讲话时向所有遇难者家属表示慰问,承诺为伤者及其家属提供救助,并宣布3月24日为全国哀悼日。

普京表示,已在全国范围采取额外的反恐和反破坏措施,防止恐怖分子犯下新的罪行。普京还说,期待同所有真正愿意真诚分担俄罗斯痛苦的国家进行协作,真正联手打击共同的敌人——国际恐怖主义。

综合央视、新华社报道

英国护理机构将推广预防跌倒4D技术

英国政府近日发布消息称,为支持弱势群体并减轻英国国家医疗服务体系(NHS)压力,使用传感器检测跌倒,并向护理人员发出警报的4D技术已在社会护理机构进行试点。

英国卫生保健部表示,4D成像技术可以防止跌倒,并自动提醒护理人员注意医疗问题,很快就会在英国更多的护理院推广。

消息称,Whzan Guardian是一项英国开发的技术,使用4D技术跟踪人们在房屋周围的活

动,并通过放置在房屋周围的传感器检测跌倒情况。英国多家疗养院的试点项目使跌倒次数减少了66%,跌倒后呼叫或需要的救护车数量减少了约97.5%,减轻了NHS的压力。

英国卫生保健部国务大臣海伦·惠特莉表示,老年人和弱势群体面临很大的跌倒风险。技术在预防此类事件等方面发挥着至关重要的作用,推广这项技术是社会护理改革的重要组成部分。

中新

尿频 尿急 夜尿多 请用全鹿丸

经批准为药准字Z22021455,被命名为“全鹿丸”。本品具有:补肾填精,健脾益气的功效。用于脾肾两亏所致的老年腰膝酸软、神疲乏力、畏寒肢冷、尿次频多、带下。

是由全鹿干、牛膝、菟丝子、山药、肉苁蓉、枸杞子、熟地黄等32味中药材精细配伍,经现代化提纯技术制成。全鹿丸适合30岁以上年龄的人群。

★活动仅限10天★

温馨提示
选国药、对症一定要看说明书,切记一定要按疗程购买。

凡一次性买3赠1
凡一次性买5赠3

咨询 400-176-1668
电话 18724512190

全国免费邮寄,送货上门,货到付款。
国药准字Z22021455 吉药广审(文)第250524-00195号 永嘉药业股份有限公司
请按药品说明书及在医师的指导下购买和使用 广告